

---

## Уважаемые читатели!

Текущий год в стране в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь А. Г. Лукашенко объявлен Годом качества. Вопрос качества продукции АПК, а также работы специалистов отрасли, поднимался Главой государства и на Совещании о развитии села и повышении эффективности аграрной отрасли 16 апреля 2024 г. Качеству продовольствия, без сомнения, принадлежит ключевая роль в системе организации эффективного производства и реализации, повышения конкурентоспособности и экспортного потенциала товаропроизводителей, в обеспечении продовольственной безопасности республики. Известно, что именно качество играет решающую роль в успешном продвижении отечественной продукции на внутреннем и зарубежных рынках. При этом нарастание внешних вызовов и угроз требует интенсивной трансформации внешнеэкономической деятельности, в том числе экспортно-импортных торговых операций в отношении сельхозсырья и готового продовольствия. В данной связи акцент и ориентация на безусловное качество выпускаемых в стране продуктов обеспечивают устойчивое функционирование отечественного АПК и условия для его динамичного развития. Именно поэтому качество продовольствия является не только одним из важнейших направлений государственной аграрной политики в Беларуси, но и гарантией динамичного развития и эффективного функционирования национального АПК.

Качеству и безопасности продукции АПК в нашей стране всегда уделялось приоритетное внимание. В этой связи белорусские агропродовольственные товары являются признанным «национальным брендом», в том числе в странах – партнерах Евразийского экономического союза. Сохранение и укрепление положительного имиджа отечественной продукции требует ежедневной напряженной работы. Регулирование сфер производства и реализации товаров, контроль и надзор за соблюдением требований, предъявляемых к уровню качества и безопасности агропродовольственной продукции, разработка новых конкурентоспособных видов продуктов питания с улучшенными качественными характеристиками, определение перспективных направлений совершенствования и дальнейшего развития систем управления качеством и безопасностью на различных уровнях регулирования деятельности АПК – реализация всех этих задач по обеспечению качества агропродовольственной продукции является областью компетенции целого ряда как органов государственного управления республики, так и научно-исследовательских организаций. В связи с этим и с учетом комплексности проблемы обеспечения качества в данном тематическом номере журнала опубликованы статьи, отражающие актуальные направления ее решения, которые позволяют рассмотреть конкретные методы и механизмы обеспечения качества агропродовольственной продукции в Республике Беларусь.

Полагаю, такой междисциплинарный подход позволит в дальнейшем на основе обмена опытом формировать научно обоснованные предложения по решению поставленных и новых задач, направленных на развитие отечественной системы управления качеством продукции, обеспечение продовольственной безопасности страны и укрепление конкурентных позиций на внешнем рынке.

*Гусаков Владимир Григорьевич – главный редактор журнала,  
Председатель Президиума НАН Беларуси,  
академик НАН Беларуси, доктор экономических наук, профессор*